

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

К БОЛЬШИМ ВЫБОРАМ В РОССИИ УЖЕ ГОТОВЯТСЯ

В короткой информации в среду мы уже сообщали, как "повезло" двум нашим местным газетам. Об "Орловских новостях" и "Орловской искре" упомянуто не где-нибудь, а в докладе госдепартамента США, ведомства Кондолизы Райс, "симпатии" которой к России общеизвестны. "Засветились" на весь мир наши местные "борцы за справедливость" в марте, когда вашингтонские "ястребы" расставляли оценки независимым государствам по правам человека. В ведомстве "черной пантеры" посочувствовали нашим доморожденным оппозиционерам: мол, несладко им на Орловщине — притесняют. А уже в апреле вышел следующий доклад госдепа, который большинством российских политиков (в том числе и лидер коммунистов Г.А. Зюганов) расценили как вмешательство во внутренние дела нашей страны.

Мартовский доклад можно считать прелюдией к скандальному апрельскому. Полтора месяца назад госдеп готовил почву, собирав фактуру, чтобы заявить о необходимости спонсировать нашу оппозицию в преддверии Больших выборов — 2007—2008.

О чем написали наши заокеанские "доброжелатели" в марте? Анализ ситуации с правами человека в России уделили 100 страниц. А общий вывод: положение ухудшилось. Понятно, что национальные проекты и демографические программы, которые помогли поднять на новый уровень обеспечение конституционных прав населения в сферах здравоохранения и образования, внимания американские аналитики не уделили. Зато о том, как власти "давили" на так называемые "свободные" СМИ, написано пространно с уточнением до мелочей. Бывшего олигарха Ходорковского возвели в ранг "узника совести", а о значительно улучшившейся ситуации в Чеченской Республике написано так: "Продолжаются убийства и притеснения мирных жителей". Ответственность за это авторы доклада возложили, конечно же, не на группы боевиков, спонсируемые международным терроризмом, а на федеральные войска и чеченские силы безопасности.

Итак далее. В Белоруссии — плохо, в Армении — тоже. Зато в Грузии и на Украине (с приходом Саакашвили и Ющенко) — значительное улучшение.

В общем, понятно: кто не с нами — тот не прав. Со "своими" госдеповцы тоже определились. И вот в компании с Ходорковским, Ющенко и Саакашвили, которым симпатизируют американские "ястребы", оказались и две орловские газеты. Почему они попали в ранг "избранных"? Ответ, на мой взгляд, очевиден: госдеп протягивает руку дружбы только тем, кто льет воду на его мельницу.

А о чем писали "Орловская искра" и "Орловские новости" в последние месяцы? Критиковали областную власть и лично нашего губернатора

Е.С. Строева. А в феврале — марте (перед выборами) с полсотни этих газет вообще не сходили материалы о том, что власть в нашей области необходимо менять. КПРФ и "Справедливая Россия" неоднократно

Не будем оценивать этот факт. На наш взгляд, сделать это должны жители области. А ситуация изменилась. Учредитель "Орловских новостей" М.Е. Ивашина теперь уже не в глухой оппозиции, а является

это? Разногласия внутри партии? А может, у учредителя "Орловских новостей" "трудности роста"? Время покажет. Совсем другая ситуация с газетой коммунистов. Члены КПРФ, причисляя себя в предвыборный период к оппозиции, явно скромничали. В самом деле: разве в областном центре "командует парадом" не "красный мэр" А.А. Касьянов, а председателем горсовета чуть больше года назад был не секретарь Орловского горкома КПРФ В.Н. Иконников? Да и областной Совет народных депутатов еще два месяца назад возглавлял ведь не кто иной, как коммунист Н.А. Володин. Однако официальный партийный печатный

США строят однопартийный мир, а укрепление позиций России на мировой арене в последнее время никак не укладывается в этот сценарий. В интересах Америки поддержать тех, кто пытается расшатывать ситуацию в нашей стране изнутри. А проще говоря, пятую колонну. Как, к примеру, совсем недавно было во время оранжевых революций в странах СНГ.

В апреле интрига перешла в другую плоскость: американцы заявили о намерении не только морально, но и финансово поддерживать тех, кого причисляют к оппозиции в России. Исходя из этого немедленно возникает вопрос: "Орловскую искру" и "Орловские новости" будут печатать за а м е р и к а н с к и е деньги? Дожили! Д о с л у ж и л и с ь! Американцы — нация прагматичная, и на ветер денег бросать они не любят. За результат от вложений спросят.

Пока что планы госдепартамента только заявлены. Однако практические выводы напрашиваются безар-

достные для орловских оппозиционеров: их действия совпадают с интересами США по ослаблению российской государственности. Громко сказано для масштабов нашей небольшой области? Ой ли? Ведь суть не в словах, а в делах. А стабильность по стране в целом накануне Больших выборов, от которых зависит судьба страны, складывается из стабильной ситуации в каждом отдельном регионе. И Орловская область — не исключение. Все мы помним, как проходили последние предвыборные кампании. О какой стабильности можно было говорить! А если такое при помощи денег из-за океана, пиар-технологов и агрессивных действий оппозиции начнется по всей стране, кому это будет выгодно? Ответ очевиден: россияне останутся в проигрыше.

Так или иначе, но упоминание в докладе госдепартамента США о двух провинциальных орловских оппозиционных газетах — серьезный повод для избирателей задуматься, а для самой оппозиции переосмыслить свои методы ведения агитационной деятельности. Ведь если перед каждыми выборами "срывается на фальцет" и нагнетать градус политического противостояния в надежде получить голоса граждан и депутатские портфели, недолго накликать волну новых революционных потрясений на радость нашим недругам.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

КТО ПОЛУЧИТ АМЕРИКАНСКИЕ ДЕНЬГИ?

«ОРЛОВСКАЯ ИСКРА» И «ОРЛОВСКИЕ НОВОСТИ» «ЗАСВЕТИЛИСЬ» В ДОКЛАДЕ ГОСДЕПАРТАМЕНТА США



но собирали протестные митинги. Правда, масштабных уличных мероприятий не получалось. Но, видимо, для того, чтобы получить расположение американских аналитиков, и малочисленных митингов хватало. Ведь главное, чтобы там прозвучало: "Долой!".

Еще один примечательный факт. Главным редактору "Орловских новостей" Татьяне Кузьминой совсем недавно вручили журналистскую премию в Польше, власти которой в последнее время препятствуют подписанию очень важной для нашей страны Энергетической хартии Россия-Евросоюз и пытаются поменять гражданство советским узникам, уничтоженным фашистами в Освенциме.

депутатом областного Совета, руководителем регионального отделения "Справедливой России". А член ее депутатской группы Н.В. Варламов получил там официальную должность на постоянной основе — заместителя председателя комитета по аграрной политике, земельным отношениям, природопользованию и экологии. Эсерам уже пора не только критиковать, но и показывать, на что они способны в деле, доказывая избирателям, что их голоса не были отданы политическим бзуотерам.

На последнем заседании облсовета Ивашина по многим вопросам голосовала солидарно с коммунистами в отличие от других депутатов "Справедливой России". Что приоритеты госдепа понят-

ОТ «МАРША НЕСОГЛАСНЫХ» К «ЦВЕТНОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

Проведение "Марша несогласных" напрямую связано с докладом комиссии по демократии и глобальным проблемам госдепартамента США от 6 апреля. В докладе говорилось о необходимости инвестиций американского государства на создание в так называемых проблемных странах, в частности в России, политической системы, которая удовлетворяла бы интересам Соединенных Штатов Америки и соответствовала тому, что они понимают под универсальными стандартами демократии.

Российская политическая жизнь, в частности партийная жизнь, выборная система, устроена таким образом, что проамериканских политических сил — Каспарова, Касьянова, Рыжкова и примкнувшего к ним своеобразного политолога чудака Лимонова — нет ни малейших шансов. В США на установление демократии в Евразии официально выделяли 1 млрд. и 200 млн. долларов, это огромные деньги. Но эти деньги принципиально не могут быть потрачены на то, чтобы привести какую-то политическую партию к власти, в силу того, что российское общество категорически отвергает внешнее управление и, безусловно, солидарно с укреплением суверенитета.

В такой ситуации остается только один путь: дестабилизация политической системы как таковой, ее разрушение в целом, создание условий для революции. Решимость конгресса США инвестировать огромные средства на установление так называемой демократии в России равнозначна откровенному признанию в том, что США будут финансировать и поддерживать восстановление, бунт и хаос в России. Фактически это объявление России войны, политической войны — не как войны государства с государством, а войны определенных политических сил со всей политической системой России.

Мы знаем, кто ответственный за так называемую демократию, кто осуществляет надзор за демократией в мире, — это, в частности, такая организация, как "Фридом-Хаус", возглавляемая бывшим директором ЦРУ Джеймсом Вулси. Эта организация давно специализируется на осуществлении "цветных революций". Кстати, "Фридом-Хаус" и признала Россию не соответствующей демократическим стандартам, а сейчас участвовала в подготовке доклада Пола Добрянски, который находится в центре скандала. Джим Шарп является одним из главных специалистов по "цветным революциям", и в своей брошюре "От диктатуры к демократии" он описывает инструменты по их осуществлению. Этими инструментами являются дестабилизация социального пространства, создание в виде небольшой группы недовольных или несогласных образцов унгнетного гражданского общества страны, которому противостоит репрессивный аппарат государства. В брошюре описываются конкретные предложения Джина Шарпа, в частности организация гражданского сопротивления, заключение под стражу как можно большего числа гражданских активистов, причем желательно, чтобы проведение несанкционированных мероприятий и акций было только наполовину спровоцировано ими. В конечном счете Джим Шарп предлагает дестабилизацию работы трасс федерального значения, перекрытие улиц, блокирование работы федеральных министерств и ведомств, печатание фальшивых денег и создание революционных ситуаций, в частности восстаний, выступлений и так далее, а также поддержку криминальных структур, которые должны усилить дестабилизацию.

Все это прелюдия и воплощается в "маршах несогласных", поскольку "марши несогласных" — это не единичное явление, а системная отработка гигантских американских фондов, которые сейчас валом двинулись как благодотребителями: Каспарову, Касьянову и прочим руководителям "Другой России". И поскольку в политике у них нет никаких шансов, у них остался только один выход — следовать

рекомендациям Джина Шарпа и пытаться осуществить у нас в стране "цветную революцию".

То есть удар наносится не по выборной процедуре, а по обществу с целью дестабилизации жизнедеятельности государства. Ведь когда мы говорим "цветная революция", мы обычно обращаем внимание на слово "цветная" и как-то забываем про "революцию", речь идет об опрокидывании легально действующей системы. В нынешней ситуации решимость конгресса США повлечь за собой выборы в России означает, что Америка открыто намерена вмешиваться в организацию революции в России, примером так, как в свое время германский генштаб был готов вмешиваться в судьбу Российской империи, посылая нам группу большевиков.

И "Марш несогласных" — реализация революционных сетевых стратегий, описанных Джинном Шарпом и апробированных уже в Украине, Грузии, Сербии. Были попытки осуществить нечто подобное в Киргизии, Узбекистане, только с религиозной спецификой. Даже набор политических сил: либералы, крайние левые, неонацисты, которые участвуют в этих "цветных революциях", — все они, по Джину Шарпу,

невнятных людей в нашем обществе, таких, как Касьянов, Каспаров и Лимонов, не сможет ударить по нашим слабым точкам, то мы глубоко ошибаемся. Там тысячи серьезных специалистов, которые, как они считают, фактически выиграли "холодную войну". Они анализируют нашу ситуацию, прекрасно осведомлены о наших проблемах и знают, по каким слабым точкам надо нанести удар. Американцы — упорные люди, которые шли к мировому господству в течение как минимум двухсот лет, начиная с доктрины Монро, постепенно, очень последовательно, и на полпути они не останавливаются. Американская поговорка звучит как "go ahead", что означает "иди вперед!". И, несмотря на то, что сегодня в "Марше несогласных" мы видим каких-то клоунов с кучкой сторонников и проплаченных статистов, не надо этим обольщаться.

Речь идет о том, что наш системный противник — это не Касьянов, не Каспаров и не Лимонов, они просто нанятые люди, гастарбайтеры, которые выполняют черновые работы. Реальные архитекторы определенной политической модели — это Соединенные Штаты Америки. И, слава богу, мы начинаем это понимать. Поэтому я полагаю, что к "Маршу несогласных" надо относиться очень и очень серьезно. И соответственно противодействовать ему или какой-то реакции на него должна быть в высшей степени продумана и просчитана.



представляют собой максимально хаотические общественные слои, которые не имеют ни малейших шансов в большой политике и поэтому отчаянно идут на хаос, революцию и бунт.

Америка поддерживает эти силы, хотя они абсолютно чужды американской идеологии, может быть, кроме либералов. Американцы явно не испытывают симпатий ни к ультракоммунистам, ни к неонацистам, ни к анархистам, которые в значительной степени участвуют в "Другой России". Таким образом, "Марш несогласных" является отработкой сценария по развитию "цветных революций" и направлен на свержение политического конституционного государственного строя в России по всем основным параметрам. Более того, они действуют в целях введения внешнего управления, работают на десоверенизацию России.

Проблема 2008 года является самым слабым местом современной России, поскольку нет определенного курса, нет четкой выраженной линии, которая была бы сформулирована и независима от фигуры будущего президента. Этот фактор оставляет шансы "Другой России" для нанесения серьезного ущерба нашей стране "Маршем несогласных".

Сталкиваясь с "Маршем несогласных", мы имеем дело не с сиюминутной маргинальной провокацией каких-то отщепенцев, а с системным действием мощного, хорошо проплаченного, очень тонко оснащенного сетевым образом противника, атлантического противника в лице США, который, безусловно, будет иметь достаточно ума и расчета для того, чтобы использовать наши слабости. Если мы полагаем, что такая серьезная структура, как Соединенные Штаты Америки, действуя даже с помощью маргиналов, отщепенцев и абсолютно непоказательных и

ло с шупальцем гитанского осьминога, и, несмотря на то, что шупальце маленькое, тонкое, гаденькое, основная масса находится за пределами видимости.

Это некая сетевая война, которая использует не только самих этих гастарбайтеров, наемников, недовольных, несогласных, но на самом деле она использует огромное количество журналистской, демократической, либеральной массы, которая по-прежнему остается в той или иной степени ориентирована на либеральные западные ценности. Это тоже пятая колонна. Пятая колонна на самом деле шире, она находится внутри российского общества, и, по большому счету, в нужный момент она выступит на стороне несогласных. Американцы знают, что они делают, они десятилетиями пестовали агентуру влияния, и, несмотря на то, что сейчас ее слегка приструнили, она очень глубоко эшелонирована. Она есть в наших силовых органах, она есть среди наших военных, которые обмениваются в НАТО опытом, она есть среди всех социально значимых слоев общества, которые так или иначе связаны и интегрированы с американским истеблишментом, кто родственными связями, кто финансовыми грантами, кто просто обаянием внешней стороны западного мира. Поэтому сейчас "Марш несогласных" — это схватка с Западом, с Америкой, которая является нашим врагом. Все это происходит не потому, что они нас не любят, а потому, что они последовательно идут к мировому господству, а добиться этого можно только через десоверенизацию России.

Александр ДУГИН.
Руководитель Центра геополитических экспертиз, экспертно-консультативного совета по проблемам национальной безопасности при Госдуме РФ.

ГОСДУМА ЕДИНОГЛАСНО ОСУДИЛА ВМЕШАТЕЛЬСТВО США В ДЕЛА РОССИИ, НО КОММУНИСТЫ ИСКАЛИ «РАЦИОНАЛЬНЫЕ ЗЁРНА» В ДОКЛАДЕ ГОСДЕПА

Государственная Дума дала жесткий отпор Госдепартаменту США, который в ежегодном докладе 5 апреля выразил озабоченность внутриполитической ситуацией в России. Подискутировав, депутаты всех фракций единогласно обвинили США во вмешательстве в "суверенные дела великой державы".

Возмущение российских парламентариев докладом Госдепа не знало границ. За два дня палата подготовила заявление, в котором констатировала губительное влияние США на политические процессы в России, а об осуждение документа вылилось в бурную дискуссию.

Глава Комитета по делам общественных объединений Алексей Попов ("Единая Россия"), выступавший докладчиком, возмущался, что США "не стесняются говорить" о финансировании "отдельных групп некоммерческих организаций", проводят семинары для избирателей и политпартий и обучают СМИ "правильному оппозиционированию".

Думские коммунисты посчитали момент вполне подходящим для того, чтобы "навести порядок" в политической плоскости.

— Конечно, американцы наложили на весь мир свои лапы за рубежом. Но посмотрите на ситуацию с выборами,

— прощупывал почву коммунист Владимир Кашин. — Все эти дополнительные ограничения по явке, административный ресурс, сплошная фальсификация — все ведь это хорошо известно... Коммунист Кашин склонял палату к мысли о том, что доклад Госдепа не так уж и плох <...> Попов ответил: — Дело в том, что нам никто не указ в данном случае. Американцы нарушили Декларацию ООН от 1981 года "о недопустимости интервенции и вмешательства в суверенные дела других государств". А мы достаточно сильные, чтобы разобраться в своем доме сами.

Независимый депутат Ирина Савельева решила уточнить у докладчика "уровень качества власти" в России, которая "только сейчас проснулась" и начала обсуждать вопрос влияния США на РФ. Однако докладчик госпожа Савельева успокоил, сообщив, что еще в прошлом году наш парламент



законодательно запретил иностранцам финансирование политпартий и НКО.

Депутат Анатолий Локоть (КПРФ) между тем решил продолжить почин коллег Кашина, заявив, что слышит от США "справедливые слова в отношении тех болевых точек, которые есть сегодня в РФ": — О чем говорится в докладе Госдепа? О том, что в России нет публичной ответственности руководства страны перед обществом, нет равного доступа к СМИ, плохо с демократией... Казалось, депутат почувствовал себя настоящим правозащитником, забыв о принадлежности к коммунистам.

Но вице-спикер от ЛДПР Владимир Жириновский ему об этом напомнил:

— Вмешательство американцев началось с партии большевиков в 1903 году в Лондоне. Там вы, коммунисты, провели свой съезд, там получили деньги. И на эти деньги провели преступную, гадкую и мерзкую Октябрьскую революцию! И вот после этого к нам стали приезжать американцы!

Однако коммунисты не услышали вице-спикера, предложив палате образовать комиссию по расследованию фактов, приведенных в докладе Госдепа. Эту попытку КПРФ жестко пресек глава думского Комитета по международным делам Константин Косачев ("Единая Россия"). Он был готов обсуждать "стадии российской демократии", но не с подачи "некоего госдепа некой отдельно взятой страны". Господин Косачев, качая головой, заявлял, что "гражданское общество в России уже состоялось" и "очернительство российской внутриполитической ситуации недопустимо".

Газета "Коммерсант" (публикуется в сокращении).